CHALMERS TEKNISKA HOGSKOLA
FFM332 - MEKANIK for Kf 2014-01-13

Examinator: Gabriele Ferretti rum: Origo 6109
tel. 7723168, 0739687998 email: ferretti@chalmers.se

OBS: Nasta granskningstillfalle: 2014-02-17 KI1.12:00 - 13:00 1 mitt rum.
Om ni kommer, mdste ni hdmta forst tentorna hos F-kansliet i Origo 5:e
van. (Denna informationen stdr ocksd pd hemsidan.)

Hjalpmedel: Endast Chalmersgodként minirdknare.
Tentamen innehaller 6 uppgifter. Varje tal ger max 6 podng.

1.

Bestdm den kraft F' som krivs for att hjulet med massan 14 kg och radien
0.32 m ska rulla 6ver kanten.
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2.

Berdkna masscentrumet for foljande figur.
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3.

Ett lok med massan 20000 kg drar tva vagnar, vardera med massan 10000 kg.
Taget startar i vila och péverkas av en kraft F=8000 N. Efter 20 s kopplas
den sista vagnen bort. Bestdm hastigheten for loket efter ytterligare 20 s.
Rita ett diagram som visar hur hastigheten &ndras med tiden. All friktion
kan férsummas. - "
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4.

( % art)
En bil kér med konstant hastighet pé banan nedan pé plan mark. Storleken
pa bilens acceleration vid A &r 0.3 g. Rita accelerationsvektorn vid A och B
samt berékna accelerationens storlek vid B. (Krokningsradien vid A &r 150 m
och vid B &r den 200 m.)
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5.

Tva kroppar glider mot varandra pa ett friktionsfritt horisontellt plan. Krop-
parna har massan m och 2m och hastigheten v, enligt bilden. Tv4 likadana
fjadrar med fjiderkonstant k &r fésta vid kropparna. Fjédrarnas vilolangd &r
I. Vad &r det minsta avstandet som de tva kropparna kommer att ha mellan
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6.

En luftballong med totala massan 160 kg svavar pa konstant hojd ovanfor
marken. Berakna massan m som maéaste kastas av ifran ballongen for att den
ska borja stiga med accelerationen 0.8 m/s?.
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